

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 123 (2365)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

И Ю Н Я

1958 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает уверенность, что выработанные мероприятия по изменению порядка цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов встретят одобрение всего советского народа и будут способствовать быстрому росту экономики страны и подъему благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства — незыблемой основы успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС.)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17—18 июня 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. ХРУЩЕВА Н. С. об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и ус-

ловиях заготовок сельскохозяйственных продуктов и принял по докладу соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум ЦК избрал тт. Подгорного Н. В. и Полянского Д. С. кандидатами в члены Президиума ЦК КПСС.

### Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. ХРУЩЕВА Н. С., принятое 18 июня 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что разработанные партией на основе решений XX съезда КПСС и горячо одобренные всем народом меры по перестройке управления промышленностью и строительством, дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС успешно претворяются в жизнь и дают свои замечательные результаты. Социалистическая промышленность и прежде всего тяжелая индустрия развиваются высокими темпами, выполняются и перевыполняются государственные планы. В этом проявляется торжество ленинской политики партии, направленной на всемерное укрепление экономического могущества страны, на технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства и неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Социалистическая индустрия, являясь ведущей силой в народном хозяйстве, обеспечила техническое перевооружение и обстрел всего сельскохозяйственного производства. Наше советское крестьянство, объединившись в колхозы и используя преимущества крупного коллективного социалистического хозяйства, добилось огромных успехов в развитии общественного производства. Теперь колхозы вместе с совхозами являются основными поставщиками государству продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Общественное хозяйство колхозов стало прочной основой всей жизни колхозников, роста их материального благосостояния.

Огромные возможности, заложенные в крупном социалистическом сельском хозяйстве, особенно ярко проявились в последние годы, когда партией на сентябрьском (1953 г.) и последующих Пленумах Центрального Комитета, в решениях XX съезда КПСС были разработаны и успешно осуществляются крупные мероприятия по улучшению руководства сельскохозяйственным производством, укреплению колхозов и совхозов опытными руководящими кадрами, усилению материально-технической базы сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, введению нового порядка планирования в колхозах и совхозах и дальнейшему развитию инициативы колхозников в организации общественного хозяйства.

О размерах помощи государства сельскому хозяйству свидетельствуют следующие данные. В нескольких извозратах в колхозах армия специалистов: если на 1 июля 1953 года в колхозах и МТС работало 83 тысячи специалистов с высшим и средним специальным образованием, то на конец 1957 года таких специалистов было 278 тысяч. В период 1954—1957 годов было направлено в сельское хозяйство сотни тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. За последние

четыре года в сельское хозяйство — на строительство производственных зданий, сооружений, на оплату тракторов, машин и оборудования — было направлено Советским государством 75 миллиардов 400 миллионов рублей капиталовложений, или на 10 миллиардов рублей больше, чем было направлено на эти цели за вторую, третью, четвертую и три года пятой пятилетки, вместе взятые, в сопоставимых ценах.

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в целях повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства значительно повышены заготовительные и закупочные цены на все основные продукты сельского хозяйства, уменьшен размер сельскохозяйственного налога с колхозников. С 1 января 1958 года хозяйства колхозников, рабочих и служащих полностью освобождены от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

В результате принятых партией мер колхозы и совхозы страны поднялись на новый, более высокий уровень. Большинство колхозов и совхозов теперь стали всесторонне развитыми хозяйствами, они экономически окрепли, значительно увеличили производство и сдачу государству продуктов земледелия и животноводства. За последние четыре года среднегодовые заготовки основных сельскохозяйственных продуктов увеличились в сравнении с предыдущими четырьмя годами: зерна — на 22 проц., а пшеницы — на 44 проц., семян масличных культур — на 34 проц., картофеля — на 28 проц., хлопка-сырца — на 12 проц., сахарной свеклы — на 36 проц., льно-волокна — почти в два раза, мяса — на 51 проц., молока — на 62 проц., яиц — на 42 проц., шерсти — на 41 процент.

Советский Союз по производству ряда сельскохозяйственных продуктов приближается к объему сельскохозяйственного производства Соединенных Штатов Америки, а по некоторым продуктам уже догнал и даже превзошел современный уровень производства этих продуктов в США. Так, производство молока в 1957 году составляло уже около 95 процентов от производства США, производство животного масла стало несколько выше, чем в США. Советский Союз уже превосходит Соединенные Штаты Америки по объему производства пшеницы в два с лишним раза, производству сахарной свеклы — примерно в три раза, производству шерсти — в два с половиной раза. Широко развернувшееся по инициативе передовых колхозов и совхозов движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, уже дало значительные результаты, и

нет никакого сомнения, что эта задача будет успешно решена.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что наше сельское хозяйство имеет все возможности для того, чтобы с каждым годом еще больше увеличивать производство и сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

Особое важное значение в деле нового резкого подъема сельскохозяйственного производства в стране будет иметь успешное претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС и Закона Верховного Совета СССР о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Мероприятия, разработанные партией и правительством по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, открывают еще большие возможности для использования резервов, имеющихся в сельскохозяйственном производстве. В колхозах теперь создались более благоприятные условия для лучшего использования земли и техники, повышения производительности труда, снижения затрат труда на производство сельскохозяйственной продукции, имеется все необходимое для еще более быстрого роста производства валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Ярким выражением правильности проводимых нашей партией мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций является то, что уже к началу весенне-полевых работ текущего года большое количество колхозов страны приобрело технику. Ход весеннего сева показал, что тракторы и другие сельскохозяйственные машины используются в колхозах лучше, чем они использовались раньше в МТС.

Пленум ЦК КПСС считает, что для дальнейшего развития и укрепления колхозного строя, значительного роста сельскохозяйственного производства, обеспечения населения нашей страны в достатке всеми необходимыми продуктами питания и промышленности сырьем важное значение имеют правильная организация заготовок и экономически обоснованные цены на сельскохозяйственные продукты.

Коммунистическая партия на всех этапах развития социалистического государства неослабно и систематически укрепляла союз рабочего класса и крестьянства — незыблемую основу советского социалистического строя. Нерушимый союз рабочих и крестьян обеспечивает быстрое развитие производительных сил промышленности и сельского хозяйства и на этой основе удовлетворение потребностей трудящихся нашей страны,

(Продолжение на 2-й стр.)

# Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. ХРУЩЕВА Н. С., принятое 18 июня 1958 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дальнейший рост их материального благосостояния и культурного уровня. На основе правильных взаимоотношений между рабочим классом и крестьянством укрепляется производственная смычка между городом и деревней, планомерно развиваются все отрасли народного хозяйства, крепнет морально-политическое единство советского общества, растет мощь нашего Советского государства, его влияние и авторитет на международной арене.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов являются важнейшей стороной экономических связей между городом и деревней, промышленностью и сельским хозяйством, рабочим классом и крестьянством. С первых дней социалистической революции по инициативе В. И. Ленина заготовки сельскохозяйственных продуктов проводятся как государственное дело, имеющее общенародное значение. «... Никакая социалистическая страна, — писал В. И. Ленин, — не возможна, как государство рабоче-крестьянской власти, если она не может совместными усилиями рабочих и крестьян собрать такой продовольственный фонд, чтобы обеспечить пропитание рабочих, занятых промышленностью, чтобы иметь возможность десятки и сотни тысяч рабочих двинуть туда, куда надо Советской власти. Без этого будут только разговоры. Настоящие основы хозяйства — это продовольственный фонд... Без такого фонда социалистическая политика останется только пожеланием» (Соч., т. 31, стр. 475 — 476).

Система государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов в форме обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС, контрактации и закупок, уровень заготовительных цен на эти продукты складывались в зависимости от конкретных условий социалистического строительства, исходя из интересов упрочения союза рабочего класса и крестьянства, укрепления и развития колхозного строя, увеличения производства продуктов сельского хозяйства и удовлетворения растущих потребностей населения в продовольствии и промышленности — в сырье.

При существующей в настоящее время системе заготовок сложились определенные формы взаимоотношений государства с колхозами. Государство обслуживало колхозы через МТС, обрабатывая тракторами и другими машинами колхозную землю. В свою очередь, колхозы вместе с совхозами обеспечивают потребности страны в сельскохозяйственных продуктах. При этом значительная часть сельскохозяйственных продуктов поступала через машинно-тракторные станции в виде натуральной оплаты за работы МТС. Достаточно сказать, например, что ежегодно только одного зерна в порядке натуроплаты поступало около миллиарда пудов.

В связи с проводимыми мероприятиями по дальнейшему укреплению колхозного строя и реорганизацией МТС в сельском хозяйстве создались новые условия, которые требуют изменить систему заготовок сельскохозяйственных продуктов. Сейчас нет необходимости сохранять действующий порядок заготовок сельскохозяйственных продуктов по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС. Поэтому в настоящее время целесообразно перейти к единой форме государственных заготовок — к закупкам сельскохозяйственных продуктов. Разумеется, что форма заготовок, какой бы она ни была совершенной, сама по себе не может решить задачи обеспечения страны необходимым количеством сельскохозяйственных продуктов. Заготовки зависят исключительно от уровня производства: чем больше будет произведено продуктов, тем больше их может закупить государство. При всем этом система заготовок должна гарантировать поступление государству необходимого количества сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения потребностей страны в продовольствии и сырье. Планы заготовок сельскохозяйственных продуктов целесообразно устанавливать для республик, краев, областей, колхозов и совхозов на ряд лет. Однако годовые планы заготовок могут и корректироваться в сторону увеличения в зависимости от условий года и урожая тех или других культур.

Проведение в жизнь мероприятий, выработанных партией и правительством по дальнейшему укреплению колхозного строя, создает условия для резкого увеличения производства зерна и других продуктов. Теперь

у нас имеются все возможности для того, чтобы колхозы, располагая своей собственной современной техникой, лучше используя ее, быстро развивали свою экономику. Следовательно, из года в год будет расти количество производимых колхозами продуктов. Недалеко то время, когда будут в полной мере обеспечены растущие потребности страны во всех сельскохозяйственных продуктах и созданы вполне достаточные резервы. У государства появится возможность покупать зерно, мясо и другие продукты в тех районах, где они дешевле, потому что себестоимость их ниже. Тогда создадутся условия для еще более широкой специализации сельского хозяйства, более широкого внедрения и лучшего использования техники, повышения производительности труда и на этой основе снижения издержек производства на единицу продукции. Чем больше будет продуктов, чем они будут дешевле, тем лучше будет жить народ, тем полнее он почувствует те блага, которые несет ему коммунистическое общество.

Важное значение в деле увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов имеют экономически обоснованные цены на сельскохозяйственные продукты, заготавливаемые в колхозах.

При определении уровня новых заготовительных цен должна учитываться необходимость возмещения затрат колхозов, исходя из средних зональных условий производства, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и создания необходимых накоплений для расширенного социалистического воспроизводства.

Устанавливаемые цены должны быть и стабильными, и подвижными. Они должны быть стабильными в том смысле, что при нормально сложившейся урожайности цены не должны меняться, но бывают резкие отклонения в ту или другую сторону, бывают или исключительно благоприятные, или весьма неблагоприятные условия для урожая, в то время как заготовительные цены устанавливаются, исходя из средних многолетних данных. Следовательно, они должны корректироваться в ту или другую сторону в зависимости от условий года. Если этого не учитывать, то тогда в благоприятный год колхозы будут иметь очень большие доходы при тех же затратах, которые они имеют при среднем урожае, это было бы для государства очень накладно.

С другой стороны, когда при засухе собирается низкий урожай и, следовательно, он не оправдывает издержек, хозяйства могут серьезно пострадать, если государство им не окажет помощи в виде повышенной цены, или путем выдачи ссуды семян и даже продовольствия. Вот почему необходимы не только стабильность, но и подвижность цен на сельскохозяйственные продукты.

Партия и правительство стремятся сделать все необходимое, чтобы доходы колхозов систематически росли, чтобы колхозы развивались, расширяли производство и укрепляли свое общественное хозяйство. Новые заготовительные цены будут способствовать повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства продукции земледелия и животноводства. Однако дальнейший рост доходов колхозов должен пойти за счет резкого увеличения валовой и товарной продукции, снижения затрат труда и средств на единицу продукции. Это позволит в последующем увеличить доходы колхозов и вместе с тем снижать заготовительные цены и таким путем создавать условия к снижению государственных розничных цен, увеличению покупательной способности населения и дальнейшему повышению материального благосостояния советского народа.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Признать целесообразным отменить, начиная с 1958 года, обязательные поставки колхозами сельскохозяйственных продуктов государству и натуральную оплату за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах.

Государственные заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах проводить, начиная с 1958 года, в порядке закупок. Для более правильного определения степени участия колхозов в снабжении государства сельскохозяйственными продуктами и в дальнейшем придерживаться погектарного принципа исчисле-

ния объема государственных заготовок основных продуктов, в частности зерна, картофеля, мяса, молока, шерсти и яиц, но еще более дифференцировав нормы продажи этих продуктов колхозами в соответствии определенной специализацией сельскохозяйственного производства.

2. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС и Советом Министров СССР и изложенные в докладе товарища Хрущева Н. С. предложения о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов.

3. Считать необходимым списать с колхозов всю числящуюся за ними задолженность прошлых лет по обязательным поставкам, контрактации и натуральной оплате за работы машинно-тракторных и специализированных станций.

4. Отметить, что затраты заготовительных организаций при заготовках сельскохозяйственных продуктов продолжают оставаться еще высокими, допускаются большие потери и порча сельскохозяйственных продуктов, потери живого веса скота и птицы, нерациональные перевозки, что наносит большой ущерб государству.

Высоки еще также затраты на переработку сельскохозяйственной продукции на промышленных предприятиях и издержки обращения заготовительных и торговых организаций.

Пленум ЦК КПСС считает, что удешевление заготовляемой сельскохозяйственной продукции должно стать важнейшей задачей всех местных партийных, советских и заготовительных организаций. Необходимо принять меры к дальнейшему улучшению работы заготовительных организаций, сокращению излишних звеньев в заготовительных, сбытовых и торговых организациях, устранить бесхозяйственность в заготовках, хранении, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, обеспечить резкое сокращение затрат, полную сохранность заготовленной продукции, не допуская порчи и снижения качества продукции.

5. Обязать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации широко разъяснить колхозникам и колхозницам, работникам РТС, МТС и совхозов, всем трудящимся исключительное значение намеченных мероприятий для дальнейшего укрепления колхозного строя, роста производства сельскохозяйственных продуктов и повышения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сосредоточить сейчас усилия на обеспечении дальнейшего роста производства продуктов земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, добиться безусловного выполнения каждым колхозом и совхозом, районом, областью, краем и республикой государственных планов и принятых на 1958 год социалистических обязательств по производству и сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

6. Пленум ЦК КПСС считает, что отмена обязательных поставок и натуральной оплаты за работы сельскохозяйственных продуктов будет способствовать дальнейшему развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли, техники, повышении производительности труда и увеличении выхода валовой и товарной продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, снижению себестоимости продукции в колхозах. Это улучшит обеспечение страны необходимым количеством продовольствия для населения и сырья для промышленности и создаст возможность для дальнейшего снижения заготовительных цен на сельскохозяйственные продукты и государственных розничных цен на товары народного потребления.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает уверенность, что выработанные мероприятия по изменению порядка цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов встретят одобрение всего советского народа и будут способствовать быстрому росту экономики страны и подъему благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства — незабываемой основы успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.



### Товарищу ПОСПЕЛОВУ Петру Николаевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сердечно приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

От всей души желаем Вам, дорогой Петр Николаевич, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на олаге нашей великой Родины, советского народа, во имя победы коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Поспелову П. Н.

В связи с шестидесятилетием дня рождения кандидата в члены Президиума Центрального Комитета КПСС и Секретаря ЦК КПСС тов. Поспелова П. Н. и отмечая его большие заслуги перед коммунистической партией и Советским государством, присвоить товарищу Поспелову Петру Николаевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 июня 1958 г.

### Сегодня на заготовке раннего силоса

Наименование колхозов	Заложено силоса (тонны)		Фамилии председателей колхозов и секретарей партийных организаций
	Всего	В среднем на корову	
Имени Ленина . . . . .	160	1,0	А. Игнатьев, С. Сергеев
Имени Калинина . . . . .	135	0,8	С. Корючев, А. Хитрово
Путь к коммунизму" . . . . .	90	0,7	П. Винокуров, В. Новиков
Восход" . . . . .	180	0,7	П. Михайлов, А. Габрук
Имени Ильича . . . . .	70	0,6	В. Тютюков, Ф. Иванов
Май" . . . . .	100	0,5	И. Демиденков, А. Титов
Шахтер" . . . . .	90	0,4	Д. Борисов, С. Костромин
Обновленная земля" . . . . .	40	0,3	В. Хазов, В. Выприцкая
Итого:	868	0,6	
Совхоз „Родина“	175	0,5	А. Гросберг, С. Боголюбов

## Как мы организуем выполнение постановлений

В работе старого состава бюро нашей парторганизации не учитывался и не выполнялся важный момент. Партийное бюро не информировало коммунистов о том, как выполнено то или другое постановление партийного собрания, предложение коммуниста. Это приводило к тому, что отдельные рядовые члены партии стали реже выступать на собраниях, так как их предложения, критические замечания не претворялись в жизнь.

Новый состав партийного бюро учел этот недостаток и сразу же после проведения отчетно-выборного партийного собрания взялся за наведение порядка в этом деле. Бюро обобщило все предложения коммунистов, высказанные на отчетно-выборном собрании, и разработало мероприятия по устранению недостатков. Я, как секретарь партийного бюро, о намеченных мероприятиях подробно рассказал на очередном партийном собрании.

На этом же собрании член КПСС т. Докторов в своем выступлении отметил, что на шахте плохо используются горные механизмы. Партийное бюро, учтя это замечание, решило провести открытое партийное собрание. На обсуждение был поставлен вопрос об использовании на шахте за-

бойного оборудования и дальнейшей механизации трудоемких процессов. Собрание прошло очень активно. Коммунисты и беспартийные внесли много ценных предложений. Член КПСС т. Изотов отметил, что многие горные мастера шахты плохо знают устройство механизмов, не могут устранить даже незначительную неисправность или задержку, и внес предложение организовать техническую учебу горных мастеров. Партийное бюро совместно с администрацией шахты организовали такое обучение кадров горного надзора. Это дало положительный результат.

На одном из собраний коммунистом т. Шаковой был поднят вопрос о том, что партийное бюро и шахтный профсоюзный комитет слабо руководят работой клуба «Шахтер», а директор клуба т. Козырева, пользуясь этим, не борется по-настоящему за оживление клубной работы. С этой критикой партийное бюро и шахтком не могли не согласиться. Члены бюро проверили работу клуба, а затем предложили шахтному профсоюзному комитету провести отчетно-выборную клубную конференцию. По предложению бюро в состав правления клуба были избраны шесть коммунистов. Им поручено помочь наладить куль-

турно-массовую и воспитательную работу в клубе.

У нас заведен такой порядок. На собраниях отдельные члены партии отчитываются, почему они не выполнили тот или другой пункт постановления. Бюро, в свою очередь, заблаговременно предупреждает таких коммунистов и подсказывает о выполнении ими партийных поручений к определенному сроку.

Бюро парторганизации накопило некоторый опыт по осуществлению контроля за выполнением постановлений партийных собраний и предложений коммунистов. Но это не говорит о том, что в нашей работе нет недостатков. Мы еще не привили каждому коммунисту чувство ответственности за выполнение партийных постановлений. Отдельные члены партии забывают о своих обязанностях, иногда допускают нарушения партийной и производственной дисциплины. Бюро парторганизации решительно борется против этих недостатков, ищет новые формы осуществления контроля за выполнением партийных постановлений и критических замечаний коммунистов.

В. НИКУЛИН,  
секретарь бюро  
партийной организации  
шахты № 2.

### К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В ШКОЛАХ

## Они получают аттестаты зрелости

19 июня учащиеся школы № 1 рабочей молодежи сдавали последний экзамен — историю. 10 «Б» класс. Первым берет билет Григорий Григорьев — помощник начальника участка внутришахтного транспорта шахты имени С. М. Кирова. Он пришел в школу в прошлом году после большого перерыва. Трудно было сочетать учебу в школе и работу на производстве. Но Григорьев успешно справился с этой задачей. Комиссия с большим удовлетворением поставила ему оценку «5». Это не первая пятерка, полученная Григорьевым на экзаменах. Только две четверки бу-

дут у него в аттестате, остальные — пятерки. На отлично сдал все устные экзамены и Александр Субботин — электрослесарь шахты имени С. М. Кирова. Одним из первых отвечал на экзамене и Дмитрий Антонов — мастер котельного цеха центральной электростанции. Это уже не молодой человек, в его волосах пробивается седина. Но по-юношески задорно, горячо рассказывал он о XV съезде партии и коллективизации сельского хозяйства, о большевистской газете «Правда» и работе большевиков в IV Государственной думе.

Свободно и глубоко отвечал на

свой билет Виктор Мазуров — генераторщик газосланцевого завода. В. Мазуров получил заслуженную оценку — пять. В его аттестате тоже будут только пятерки и четверки.

Из 45 десятиклассников школы рабочей молодежи № 1, сдавших экзамены на аттестат зрелости, 15 учащихся сдали их только на «4» и «5».

Сегодня все они получают аттестаты зрелости. Пожелаем им и впредь плодотворно работать и продолжать учебу в высших и средних технических учебных заведениях.

О. ВАСИЛЬКОВА.

## Последний экзамен

В десятых классах средней школы № 1 состоялся последний экзамен. Десять часов. В помещении, где проходил экзамен по химии, входит экзаменационная комиссия. Занимают места десятиклассники.

Председатель экзаменационной комиссии Анна Ивановна Герасимова называет фамилии учащихся. Первым берет конверт Геннадий Иванов. Ему достался билет № 20. За ним вытаскивают билеты Светлана Анисимова, Валентина Саввина, Александр Гарезин. Учащиеся садятся за столы, чтобы собраться с мыслями, набросать краткий план ответа. На это дается полчаса.

Первым подготовился и вышел отвечать Геннадий Иванов. Он рассказывает о производстве стали. Это основной вопрос его билета. Геннадий хорошо знает предмет, а потому отвечает уверенно. Он рассказывает о процессах изготовления стали, об устройстве мар-

теновых и электрических печей. Успешно справляется учащийся и с задачей. На все дополнительные вопросы также ответил хорошо. Ответ Геннадия Иванова экзаменационная комиссия оценила отметкой «5».

В билете Светланы Анисимовой стоял вопрос «Применение и производство аммиака». Ученица рассказала о процессе изготовления аммиака и его применении, отметив, что производство его особенно большую роль играет сейчас, когда в нашей стране бурно развивается сельское хозяйство. Светлана Анисимова получила четверку.

Хорошо излагал содержание своего билета Александр Гарезин. Преподаватель Матильда Августовна Лийв задала ему еще один вопрос: без чего в текстильной промышленности нельзя выпускать материалы различных расцветок? Подумав, Александр дает

правильный ответ: «Без гидрата окиси алюминия». Десятикласснику Александру Гарезину тоже поставлена оценка «5».

Не отстал от товарища по классу и Владимир Савицкий. Он показал на экзамене отличные знания. Коррозия металлов и меры борьбы с ней — вопрос его билета. Он изложил этот вопрос полно, красивым четким языком. Содержательные ответы дал Владимир и на дополнительные вопросы.

Химию в 10 классе сдавали 25 учащихся. Большинство из них показало прочные знания, умение излагать их в правильной, последовательной форме, связать изученное с темой сегодняшнего дня. Этому во многом способствовали экскурсии на предприятия нашего города.

Сдан последний экзамен. Впереди широкая дорога, новые интересные дела.

И. АНДРЕЕВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Успехи хора учителей

С каждым годом хоровое искусство в нашей стране приобретает все более массовый характер. По инициативе Сланцевского районного отдела народного образования и райкома профсоюза работников просвещения в нашем городе осенью прошлого года был создан хор, объединяющий около 30 учителей. Несмотря на большую занятость основной работой, участники хора с большим увлечением изучали русские народные песни и песни советских композиторов. Хор не один раз выступал перед учителями учащихся школ.

В начале июня молодой коллектив был вызван в Ленинград на областную смотр учительской художественной самодеятельности, где занял первое место по области. Он награжден Почетной грамотой обкома профсоюза работников просвещения. Руководитель хора Е. А. Воллесенская также награждена Почетной грамотой. Необходимо отметить наиболее активных участников хора. К их числу относятся А. П. Лаврентьева, О. Л. Василькова, А. А. Тихомирова, В. П. Ильина, М. Ф. Петров, В. А. Кукунин, М. Д. Никвитон и другие. Они не пропускают

ни одного занятия, являют собой пример организованности для всего коллектива. Итоги смотра радуют нас. Вместе с тем высокая награда обязывает участников хора еще более серьезно и вдумчиво работать над повышением уровня исполнительского мастерства и впредь защищать честь своего района. Желательно, чтобы хор пополнился любящими искусством людьми и добивался новых творческих успехов. **В. ЗОТОВ,** преподаватель Сланцевской детской музыкальной школы.

Об одной встрече футболистов

19 июня на стадионе «Шахтер» собралось большое количество людей, чтобы посмотреть игру в футбол на первенство области между командами «Кировец» и шахты № 1. Но нужно прямо сказать, что многие любители футбола остались недовольны игрой. Особенно много было высказано претензий в адрес футболистов команды «Кировец». Они не сумели показать хорошую тактику игры. И не случайно им с трудом приходилось сдерживать натиск «противника» — футболистов шах-

ты № 1. Первый тайм проходил при некотором преимуществе спортсменов шахты № 1. Можно отметить лишь нескольких футболистов команды «Кировец», которые активно играли. Это Ефимов, Воробьев, Савельев. Команда могла бы показать хорошие результаты. Но она не оценила по-настоящему силы соперников, рассчитывая на легкую победу. Результат таков, что кировцы с трудом избежали поражения и провели встречу со счетом 1:1. Вывод нужно сделать таков,

что футболистам команды «Кировец» нельзя зазнаваться. Следует больше тренироваться, правильно оценивать силы. Иначе можно потерять хорошую славу. Что же касается футболистов шахты № 1, то им нужно пожелать, чтобы они ликвидировали грубости, которые допускают во время игры, а также совершенствовать тактику. Любители футбола ждут, что обе команды значительно улучшат игру. **Н. НИКОЛАЕВ.**

Когда же этой волоките будет конец?

Зимой этого года у нас испортился водопровод. Мы обратились в ЖКО треста «Ленинградсланец». Пришел слесарь, посмотрел, что-то ответил и ушел. Когда воду дали, то она появилась только на кухне, а в ванной ее не было. Мы опять обратились в ЖКО. И тогда пришли два слесаря. Они и говорят: «Сорвана гайка, а га-

ек нет». И на этом все кончилось. Проходит месяц, другой. И вот является слесарь. Это было 1 июня. Он и говорит: — Я слышал, что у вас не работает ванна, то я исправлю. А за работу 30 рублей. Мы сказали, что у нас есть ЖКО, который должен заботиться об этом. А слесарь в ответ:

— Ведь я из ЖКО. У нас на складе гаек нет, а у меня в кармане есть. В понедельник мы обратились с жалобой в ЖКО, но мер до сих пор не принято. Так и не работает у нас ванная комната. **Н. СМЕРНОВА.** Большие Лучки, Пионерский переулок, дом № 6, кв. № 4.

Где купить пилу и утюг?

В городе Сланцы есть хозяйственные магазины. В них можно приобрести много разных товаров. Однако в настоящее время нигде вы не найдете электрический утюг. Продолжительное время этого необходимого в хозяйстве предмета нет в магазинах. Видимо, это потому, что заведующие не учитывают запросов на-

селения. Только этим можно объяснить, что вот уже восемь месяцев как я посещаю систематически все хозяйственные магазины города с целью приобрести электрический утюг и никак не могу достигнуть цели. И еще такую вещь, как поперечная пила по дереву, очень трудно приобрести. А ведь пила в

обиходе необходима. Необходимо, чтобы ОРС и райпо внимательно проанализировали запросы населения и свои заявки и обеспечили город и район необходимыми товарами. **А. СТРЕЧЕНЬ.** Г. Сланцы, ул. М. Горького, дом № 4, кв. № 7.

УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ НАУКИ  
Новое о прошлом нашей Родины

Обычно считалось, что кочевники на протяжении многих тысячелетий безраздельно господствовали на больших пространствах Центральной Азии, занимаемых ныне Народной Монголией и примыкающими к ней районами Советского Союза. Однако исследования последних лет, которые проводились советскими и монгольскими учеными, опровергли это утверждение. Особенно убедительные факты дали проведенные недавно раскопки средневековых укрепленных городов и поселений. Изучение их показывает, что на территории нашей Родины, занимаемой Бурят-Монгольской АССР, Тувинской автономной областью, частично Читинской областью, оседлость в действительности существовала с давних пор. Среди древнейших поселений,

открытых и исследованных в прошлом году, — город с цитаделью в центре, расположенный на ручье Коктуй — между ст. Мацевской и рудником Абагатуй. Он расположен к югу от так называемого «вала Чингисхана». Обнаруженные здесь керамические изделия позволяют определить время существования этого города и крепости — XI—XII веками. К несколько более позднему времени — XIII—XIV столетиям относятся тщательно обследованная советскими учеными Хирхириновское городище в Читинской области. Площадь развалин составляла около 450 гектаров. Найдены черепица, кирпич, обломки чугунных котлов, сделаны другие ценные находки. Интересны также результаты больших раскопок близ с. Кондуй

Борзинского района Читинской области. Тут находился крупный дворцовый комплекс одного из древнемонгольских феодалов XIV века. Исследован центральный холм, на котором оказались остатки дворца китайской архитектуры площадью в 2.500 квадратных метров. Все эти факты говорят о большом развитии градостроительства в ту пору. Ученые пришли к выводу, что города, замки, дворцовые усадьбы были широко распространенным явлением в северной части Центральной Азии. Теперь бесспорно можно утверждать, что тут существовало оседлое население. Все это раскрывает еще одну яркую страницу, важную для изучения прошлого нашей Родины. (ЛенТАСС)

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 20 июня 1958 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Заготовлено раннего силоса	Окучено картофеля		Междурядная обработка овощей	Прополота овощей	Обработано кукурузы
		первый раз	второй раз			
Имени Калинина . . . . .	37,5	24	—	65	65	30
Имени Ленина . . . . .	48	100	—	100	100	—
«Шахтер» . . . . .	21	68	—	57	57	69
«Обновленная земля» . . . . .	14	100	11	100	100	75
«Май» . . . . .	24	95	11	75	41	90
«Восход» . . . . .	33	100	82	100	70	45
«Путь к коммунизму» . . . . .	34	100	100	44	28	54
Имени Ильича . . . . .	32	100	57	100	60	83
Итого:	30	89	43	76	61	55
Совхоз «Родина»	19	50	—	100	72	100

Выигрыши сланцевчан

В сберкассе г. Сланцы предъявлены 5 билетов денежно-вещевой лотереи РСФСР, на которые выпали выигрыши — мотоциклы марки «К-175». Два владельца лотерейных билетов выиграли ковры, два — радиолы «Иртыш». На многие билеты выпали выигрыши — швейные машины, велосипеды, наручные часы в золотом корпусе, фотоаппараты. Только за несколько дней сберкасса оформила к оплате около 2 тысяч выигрышей.

ЗА РУБЕЖОМ

Наглая провокация против Советского посольства в Дании

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Группа провокаторов и хулиганов при явном попустительстве датской полиции устроила враждебную демонстрацию, а фактически провокационный налет на Советское посольство в Копенгагене.

Сигнал к этой провокации подали вечерние копенгагенские газеты. В связи с сообщением о приговоре, вынесенном судом Венгерской Народной Республики в отношении Имре Надя и его контрреволюционных сообщников, газеты «Экстрабладет» «БТ» и другие опубликовали сообщение о подготовке враждебной сборище перед Советским посольством. В рекламных газетных листках, расклеенных возле газетных киосков по всему городу, содержались призывы к участию в этой провокации. К зданию Советского посольства заранее собрались группы фотокорреспондентов и репортеров датских газет. Затем здесь же появились группы хулиганов из консервативной студенческой организации, в том числе несколько венгерских беженцев. Из толпы

собранных бросали камни в здания Советского посольства и консульства и разбили в них окна. Присутствовавшие здесь же полицейские делали вид, что это их не касается, и не препятствовали бесчинствам в отношении Советского посольства. По сообщению буржуазных датских газет, во всей этой заранее устроенной провокационной вылазке против Советского посольства участвовало около 100 — 150 человек. Буржуазные газеты и газета «Социал-демократен» отводят описанию этой провокации первые страницы, стремясь изобразить ее как выражение народного возмущения. Однако газета «Политикен» отмечает, что в этой провокационной вылазке были использованы и так называемые «кожаные куртки», как в Дании называют хулиганов. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что датская полиция по существу потворствовала действиям участников этой провокационной вылазки. Когда они выбивали стекла в окнах Советского посольства.

НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ФУТБОЛУ

В Швеции состоялись четвертьфинальные матчи розыгрыша первенства мира по футболу. Сборная команда СССР встретилась в Стокгольме с командой Швеции. В начале второй половины игры в ворота сборной СССР был забит первый гол, а перед самым концом матча — и второй. Проиграв со счетом 0:2, совет-

ские футболисты были из розыгрыша первенства мира. Остальные матчи дали такие результаты: Бразилия — Уэльс — 1:0, Франция — Северная Ирландия — 4:0, ФРГ — Югославия — 1:0. В полуфиналах встретятся Швеция — ФРГ, Бразилия — Франция.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Строительному управлению № 6 треста № 31 требуется на постоянную и временную работу землекопы. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Ленина, дом № 15. Администрация